

# 二十余载未谋面,兴化男子寻盐城恩师—— 希望尽最大努力与恩师再相见

□记者 宋晓华 见习记者 赵叶

“与师傅20多年没见面了,很想找到他,和他聊聊。”近日,来自兴化市安丰镇56岁的孙仁和怀着感恩之情向本报帮办工作室求助,希望能帮他找到盐城的恩师蔡金明,重叙那段难忘的师徒情谊。

## 亦师亦友互相鼓励

家住兴化市安丰镇的孙仁和今年56岁,34岁那年为了家庭的生计,离开妻子和当时年仅十二岁的儿子,孤身一人外出打工。孙仁和刚到昆山的建筑工地时,就被安排跟着师傅蔡金明学习。

“师傅很能干,图纸、测算、建筑房屋他都懂。”孙仁和回忆说,师傅人很好,他跟着师傅学会了钢筋手艺,也学到了很多宝贵的工作技能和处世经验。

对于刚进入工地的孙仁和而言,有这样一位师傅毫无保留地传授经验让他很快适应了工作内容。“工地上条件不好,那时候还是包吃包住的,但也吃得不好,蔡金明师傅工资比我们高一点,就经常请我吃饭改善伙食。”孙仁和告诉记者,师傅大约比他大10岁,两人在工作上是师徒,在生活中是朋友。

“那时,我们是工作上的同事,是‘饭搭子’,还是住在一起的室友。”孙仁和说,那段时间没有钱,

加上在工地上很辛苦,生活真的比较难,还好有这位老大哥一直照顾他,帮助他,因此他们结下了深厚的情谊。在陌生的城市,他们成了彼此最坚强的支柱,两人互相陪伴互相激励着走过了两年。

## 20多年前失去联系

据孙仁和回忆,他们最后一次见面是20多年前,他接受蔡金明邀请去他家住了两天,这位老大哥热情陪伴,让他非常难忘。孙仁和说,那也是他唯一一次来盐城,因此记忆深刻。“那时候也没什么吃的,大家在工地打工都很苦,也都没赚到什么钱,但他们一家人很热情地招待了我。”两天后孙仁和就回到了自己的老家兴化。

“我回老家之后,他就留在盐城工作了,换了当时打工用的手机号,我们就失去了联系。”孙仁和告诉记者,特别是近两年闲暇之余他总会想起这个师傅,很想知道他最近过得怎么样,身在何处,当初断了联系真的很可惜,很想找到师傅,再叙师徒情谊。

有了寻找恩师的念头后,这一年来孙仁和一直回忆与蔡金明有关的信息,通过多方渠道寻求志愿者帮助寻人。

## 感恩教导盼与恩师重逢

“恩师当年的教导让我非常难忘,非常感谢恩师把手艺毫无保留地传授给我。”孙仁和说,恩师的教导无形地影响着他的工作及生活。

“我很想在自己能力范围内尽量找到他,感谢他当年的照顾,想邀请他来我家,或者我去找他,两人再像以前那样坐在一起聊聊天,分享彼此的生活和工作。”孙仁和说,他在抖音上看到兴化有帮助寻人的账号就主动打电话联系了他们,还留下了自己的联系方式,希望能有认识蔡金明的人联系他,帮助他与师傅重逢。

记者了解到,由于行政区划调整,孙仁和所说的永丰镇现为亭湖区新兴镇永丰社区。据孙仁和所述,蔡金明今年大约66岁,身高1.7米左右,家有一儿一女,2002年左右从昆山返回家乡盐城务工。如果您有蔡金明的信息,可以联系本报记者,电话:13705104833(微信同号),或者与孙仁和联系,电话:15996091549。

## 三轮车不慎入水 网格员破窗救人

盐城晚报讯 日前,一辆封闭式的电动三轮车在经过射阳县海河镇同丰村三组境内时,不慎翻落到路边的阜阳河,封闭式三轮车里的村民被困。危急时刻,该镇同丰村网格员封流听到呼喊声后,立即跑到现场跳进冰冷的河水中,用拳头击碎车窗玻璃后,将被困村民从车内拉出来,避免了悲剧的发生。

据下河救人的网格员封流回忆,事情发生在2月15日中午11点多,当时他在家中听到邻居喊“救命”,说有车子掉下水了,车里有人被困,就急忙跑到出事的河边。此时落水的三轮车已经被淹没,他便脱去外套,纵身跳进冰冷的河水里,准备拉开车门把人拉出来,但尝试了三四次都没有把车门拉开。随即他爬到车顶,发现车窗的后玻璃已经有裂缝,就用拳头把车窗玻璃砸碎,把被困村民从车子里拉了出来。邻居也闻声过来帮忙,众人合力把被困村民拖上岸。为了防止车内还有其他人,封流又返回到车子旁边,对车内进行了二次检查,在确认车内没有人了才上岸。目前,获救村民因肺部感染,仍在医院观察治疗。

据了解,射阳县海河镇见义勇为工作站已经开始收集相关事迹材料,准备为封流申报见义勇为称号和奖励。

陈冬平 王俊杰 记者 宋晓华

## 公益故事会 让孩子爱上阅读



志愿者邀请孩子回答问题。

盐城晚报讯 日前,阅享童年团队的志愿者们为近30组家庭的家长和孩子们送来阅读盛宴,他们通过举办故事会的形式,致力于亲子阅读推广,将“书香”带给更多的家庭,共享阅读乐趣。

新年刚过,年味未尽,阅享童年团队围绕新年习俗开展活动,志愿者郭老师绘声绘色地讲述《灶王爷》,还与孩子们提问互动。新颖的阅读方式不仅帮助孩子们理解了故事内容,拓展了知识,也为家长开展亲子阅读提供了策略指导。

据了解,本次活动是江苏省职业院校学生创新创业培育计划项目的落地实践,也是盐城幼儿师范高等专科学校履行服务地方职能、深入推进《学前儿童语言教育与活动指导》课程教学改革的积极探索,为推广全民阅读、共建书香盐城注入青春活力。

郭芙蓉 周轩宇

记者 宋晓华 文/图

## 客车司机行善举 暖心奶茶送给铲雪环卫工

盐城晚报讯 “刚才口干舌燥,现在心里热乎多了,真是太感谢你了!”2月22日,在响水县城滨江路上,一名高个男子把一杯杯热奶茶和一双双洁白的手套,送到正在这里铲雪的环卫工人手中。喝着热乎乎的奶茶,环卫工人张正芳连声道谢。

这名男子叫张春林,是盐阜公路运输集团响水汽车站的一名大客车驾驶员。去年8月7日,他在连云港市新浦汽车站因救人而受到当地政府的表扬,被评为“连云港市见义勇为英雄”,同时获得2000元的奖金。这几天遭遇冰雪天气,身穿黄马甲的环卫工人成了其中一道美丽的风景。22日早上,张春林购买了106杯奶茶和200双手套,走上街头,把一杯杯带着温情的奶茶送到环卫工人手中。“这次冰雪天气,雪落到地面后,遇到雨水形成冰块,给清扫工作带来很大难度。”在慰问现场,响水县城管部门工作人员张晓峰介绍说,满街看到的“黄马甲”,有的是正常上班,也有的是在加班铲雪。环卫工人王士兵家住离县城10多里的响水镇上兴村4组,他4



张春林把奶茶和手套送到环卫工人手中。

点30分起床,确保5点30分前赶到响灌路的工作岗位上。按照规定8点就可以下班,但是他仍然坚持加班,准备11点多再回家吃饭。面对张春林的关心,王大爷不住的感谢。

记者从响水汽车站获悉,张春林是车站的一名优秀员工,一直乐于助人。去年河北发生水灾,在响水打工创业的河北群众都可以免费乘坐他的班车赶回家乡。针对困难乘客,他不但提供吃喝,还给予资金帮助。有一次他捡到3条项链,贵州失主吝女士接过失而复得的物品,为了表示感谢,吝女士将一面“拾金不昧 品德高尚”的锦旗送到汽车站。

汪正清 记者 宋晓华 文/图

## 银行保安拾金不昧 失主赠送锦旗致谢

盐城晚报讯 日前,家住东台市五烈镇祖泽村2组的刘小勇给本报帮办工作室打来电话,请求表扬东台市丰润保安服务公司驻东台农商银行广山支行女保安员翟卫霞,捡到6200元现金交还失主的高尚品德。

近日,刘小勇年近八旬的伯父刘春桃与伯母一起,来到东台农商银行广山支行领取农保养老金6000元。取款后,连同原来身上的200元现金,一起放入了一个红色的方便袋,再放进另外一个包里。因为操作不慎,红色方便袋滑到了地面,二老却浑然不知。

女保安员翟卫霞在大厅巡查中发现,一个座椅下有个红色方便袋,走近细看,内有一沓子现金。翟卫霞立即将钱袋交给了大厅主管,主管联系行长调阅监控,查找失主,但没有直接发现失主,于是通过查阅交易记录,找到了疑似失主的信息。打电话询问时,老人已经到家,仔细检查才发现红色方便袋不见了。刘春桃立即返回银行,经过确认后,顺利领回遗失的6200元现金。

侄儿刘晓勇知情后,他立即与伯父商量,制作一面锦旗送给银行。次日,一面“拾金不昧品德高 传递社会正能量”的锦旗,由刘春桃老人送到了女保安员翟卫霞的手上。

王朝生 记者 宋晓华

